



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年2月22日

星期六 农历乙巳年正月二十五



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

中央军委主席习近平签署命令

发布新修订的《中国人民解放军内务条令》《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军队列条令》

新华社北京2月21日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令》《中国人民解放军纪律条令》《中国人民解放军队列条令》(统称共同条令),自2025年4月1日起施行。新修订的共同条令,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,回应部队关切,创新完善军队内务建设、

纪律维护、队列生活各项制度,是新时期军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。新修订的《中国人民解放军内务条令》共13章311条,主要完善军人宣誓、军人职责、内外关系、军容风纪、礼节等基本规范;优化值班、内务设置、请假销假、留营住宿等日常制度;充实常态战备、军事训练管理、智能电子设备使用管理、海外任务部队(分队)管理等措施办法。新修订的《中国人民解放军纪律条令》共8章193条,主要

区分战时、平时和重大非战争军事行动,完善军队功勋荣誉表彰制度;优化军纪处分项目,充实细化处分条件,规范容错免责具体情形、检举控告和申诉有关程序。新修订的《中国人民解放军纪律条令》共8章100条,主要新增新型枪械操作、司号员操号等基本规范;充实陆上阅兵、海上阅兵和码头阅兵、空中阅兵实施规范;丰富拓展仪式种类。新修订的共同条令,坚持把打赢作为最大职责,立起备战打仗、向战为战的根本

指向;坚持把依法治军贯彻落实到军队建设全过程各领域,推进构建更加正规的战备、训练、工作、生活秩序;坚持严管与厚爱相结合,赓续人民军队光荣传统和优良作风,尊重官兵主体地位,激发练兵备战内生动力。新修订的共同条令发布施行,必将进一步提升军队法治化水平,对在新时代强军路上全面锻造听党话跟党走、能打仗打胜仗、法纪严风气正的过硬部队,努力推动我军建设高质量发展,如期实现建军一百年奋斗目标具有重要意义。

今日导读

民营企业 and 民营企业企业家 勇担重任、善作善成

——论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话

>> 2版

温金荣张海波会见 太平洋建设集团 董事局主席严昊

本报济宁2月21日讯(全媒体记者 宋仪凯)今天下午,市委书记温金荣,市委副书记、市长张海波一同会见了太平洋建设集团董事局主席严昊一行。

温金荣代表市委、市政府对严昊一行表示欢迎,并简要介绍了济宁经济社会发展情况。温金荣说,济宁文化底蕴深厚,区位优势突出,产业优势突出,是投资福地、创业沃土。当前济宁正锚定“走在前、勇争先”总定位,新要求,全力推进“一个万亿、五个倍增”发展目标,投资济宁正当其时、恰逢其势。太平洋建设集团实力雄厚、经验丰富,希望双方在基础设施建设、城市管理运营、产业招商、高效供应链金融体系建设等方面积极寻求合作机会,共享发展成果。市委、市政府将提供最好的营商环境和最优质的服务,推动双方合作项目落地见效,助力企业高质量发展。

严昊简要介绍了企业发展历程、业务布局等情况,表示济宁资源丰富,生态环境良好,发展势头强劲,对与济宁开展项目合作充满信心,将加强与济宁的沟通交流,积极参与重点产业、重点项目建设和城市管理运营,探索契合双方需求的合作模式,实现互利共赢。

副市长宫晓芳参加会见。

温金荣张海波会见 中欧国际工商学院 济南校友会企业家朋友

本报济宁2月21日讯(全媒体记者 宋仪凯)今天下午,市委书记温金荣,市委副书记、市长张海波一同会见了中欧国际工商学院济南校友会秘书长姚海源及同行的企业家朋友。

温金荣代表市委、市政府对姚海源一行表示欢迎,并简要介绍了济宁经济社会发展情况。温金荣说,济宁素有“孔孟之乡、运河之都”著称,文旅资源丰富,“232”先进产业集群优势突出,大蒜、小米等农副产品畅销海内外,名优特食品享誉全国。今天来访的各位企业家来自装备制造、文化旅游、新能源、智能科技、餐饮等众多领域,与济宁产业发展契合度高,合作空间广阔。当前,济宁正锚定“走在前、勇争先”总定位,加快实现“一个万亿、五个倍增”发展目标,欢迎企业家和社会各界朋友来济宁投资兴业,共享发展机遇,共谋合作大计,共创美好未来。我们将集聚最好的条件、最优的资源,竭诚为企业提供最优质的营商环境和最优质的服务。

会上,姚海源和企业家先后发言,介绍了企业发展情况,盛赞济宁深厚的文化底蕴、坚实的产业基础、优越的营商环境,表达了在济宁投资兴业或继续扩大投资的美好愿望。

市委常委、副市长张东参加会见。

全市国企改革和 监管工作会议召开 张海波出席并讲话

本报济宁2月21日讯(全媒体记者 郝明雷)今天上午,全市国企改革和监管工作会议召开,动员全市各级各有关部门和国有企业坚定打牢“走在前、勇争先”重大使命,进一步深化改革开放,提升监管效能,为新时代现代化强市建设作出更大贡献。市委副书记、市长张海波出席并讲话。

在听取了有关情况通报和部分县市区、市直部门及国有企业交流发言后,张海波对我市国企改革取得的新成效给予充分肯定。他强调,国有企业是经济社会发展的“顶梁柱”,改革是推进国企高质量发展的关键一招。要全面学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,坚持问题导向、正视差距短板,深化改革攻坚、优化布局结构,持续激发国企内生动力和发展活力。进一步完善现代企业公司治理,厘清治理主体责任,强化董事会建设;进一步推进“人事、劳动、分配”三项制度改革,严把用人进人关口,构建新型经营责任制,规范薪酬分配机制;进一步提升发展质效,向精细化管理要效益,加大资产资源盘活力度。全市各级国企要扛牢省委赋予我市的“走在前、勇争先”使命担当,突出主责主业,聚力服务发展,切实增强国企支撑、保障、引领作用。市县两级要形成合力,健全完善监管机制,强化监管效能,突出抓好重点问题、重点领域、重点人员的监管;持续加强风险防范化解,确保投资质量和效益,防范和遏制各类生产安全事故发生。要着力强化党建引领,压紧压实党建责任,筑牢廉政防线,持之以恒推动国企做大做强做优。

市委常委、副市长刘东波、张东,市政府秘书长张斌等出席会议。

走在前 勇争先 · 干字当头

济宁:重大项目建设点燃发展“强引擎”

■ 济宁日报全媒体记者 鲍董

塔吊高耸,机械轰鸣,伴随着新翻泥土散发的芬芳,强劲的挖机带来春的希望。新春伊始,在济宁大地上的各重大项目现场,建设者们正以澎湃的建设活力,拼搏实干的姿态,跑开了全年高质量发展“第一棒”。重大项目是稳定经济增长的“压舱石”,也是推动经济高质量发展的“强引擎”。作为老牌工业大市,济宁工业门类齐全,产业基础较好。近年来,济宁更是坚定实施“制造强市”首位战略、工业经济“头号工程”,新能源电池、机器人、工业母机、碳材料、稀土等新兴产业迅速发展,工程机械、高端化工、食品、纺织服装、造纸等传统产业稳健,为一个重大项目选择济宁打下坚实基础。

春节假期刚过,山东省近年来最大的外资制造业项目之一——新加坡金鹰集团年产60万吨莱赛尔纤维项目现场一派派罗密鼓的施工景象。据了解,项目计划投资110亿元,将建设4条世界先进的莱赛尔纤维生

产线,实现了当年签约、当年开工,项目建成后将成为世界产能最大、技术最先进的莱赛尔纤维生产基地,并将带动当地形成500亿元规模的纺织新材料产业集群。

“项目创造了集团项目实施最快纪录,目前办公区已建成投用,桩基施工全部完成,围墙、道路等辅助设施基本完工,3月将启动主厂房建设,第一条生产线主工艺设备已完成采购,8月进场安装,年底建成投产。”赛得利集团莱赛尔项目副总监卢嘉昊说。

项目加快建设,更是好消息不断。近期,国家发展和改革委员会印发通知,赛得利集团年产60万吨莱赛尔纤维项目成功入选第八批标志性重大外资项目清单。而此次入选,是该项目继成功入选山东省重大项目、全国重点外商投资项目,并被列为全国标志性重大外资项目后再次入选国家级清单。

项目链起产业,产业带动发展。“硬核”项目背后,是济宁以“项目为王”的坚定决心。拼,不仅是速度的较量,更是对城市未来发展布局,为济宁高质量发展注入强劲动力。

2024年11月29日,时代绿能山东省首个750MW陆上风电项目在金乡县开工,成为继1.1GW国家级大型光伏发电基地项目后,宁德时代新能源科技股份有限公司在济宁建设的又一绿电项目。新项目建成后,宁德时代新能源电池产业基地不仅将配备最先进的智能化生产线,实现“灯塔工厂+零碳工厂”的设计构想,更将有效吸引新能源链条企业集聚“核”而来,撬动济宁新能源电池产业的全面发展。

引进一个宁德时代,牵出了一整条新兴产业链,印证了“引”字的重要性。年前刚在深圳完成与深圳市科比特航空科技有限公司的项目签约,年后1亿元的专项“基金池”就蓄了起来。济宁以项目引助力新兴产业发展的决心和办事效率,让公司总经理卢致辉颇感意外。

“当了解到济宁已有多家无人机企业,且政府计划深耕低空经济并为此出台系统性支持政策时,我们当即决定在济宁布局产业基地。”卢致辉表示,深圳科比特不只看重政策环境,更关注地方产业布局。

为推动深圳科比特在济宁邹城拓展产品场景、布局生产基地,济宁、邹城市县两级联合组建了1亿元低空经济产业基金,落地投资10.3亿元的低空经济产业园项目,靠着“以投促引”新模式,打出了扶持新兴产业发展“组合拳”。

产业从“链”上发展,招商从“链”上发力。记者从市贸促会了解到,一方面他们邀请本地龙头企业拉出合作企业和链条企业“两张清单”,按照招商图谱有针对性地强链补链;另一方面梳理出低空经济、无人驾驶、内河智慧航运等数字经济场景,通过打造一批优质应用场景,吸引企业和投资者主动“入场”。现如今,产业配套、基金引导等越来越成为引进优质项目的必要手段。

一个重大项目,往往意味着新的经济增长点,一批重大项目,往往意味着新的经济增长极。一批批大项目、好项目是增强发展动力、提升发展后劲的必由之路,也是巩固济宁经济高质量发展的基础支撑。春风起,万象新,济宁正以“满弓紧弦”的姿态奋力推动项目建设,汇成高质量发展的新动能。

全面推进乡村振兴 >>>

人勤春来早 不负好时光

日前,记者走进济宁高新区王因街道业庄村草莓种植基地看到,一行行草莓长势喜人,绿油油的叶子下,红彤彤的果实点缀其间,像一颗颗玛瑙,晶莹剔透,令人垂涎。村民们正在大棚里忙着采摘,个个脸上洋溢着丰收的喜悦。

■ 济宁日报全媒体记者 刘建新 摄



扩就业 促消费 强信心

金乡:以文化烟火气赋能消费新活力

■ 通讯员 满广宇

一边是特色美食、房产汽车家电展示区,一边是锣鼓秧歌等文艺展演,热闹喜庆的场景吸引着众多群众驻足观看……正月十五元宵节,在金乡县2025年“蒜乡古韵·盛世元宵”展演暨促消费活动启动仪式上,人头攒动,烟火气十足,人们边品尝美食边欣赏表演边选购商品……这也是金乡县春节期间举行的第7场文旅融合促消费活动。

在商品展销区,烧羊肉、熏鱼等美食令人垂涎,展区前店主正拿着手机“直播带

货”。“这是我们金乡县八珍之一——羊山熏鱼,肉质很细嫩,买的人挺多,都想尝尝新,一上午现场就卖了100多件熏鱼,线上销售更是突破了300件。”张万忠是此次活动美食参展商户,他期望以特色美食为媒介,让“粉丝”们在品尝美食的同时,近距离感受金乡饮食文化的独特魅力。

白天有文艺巡演、商品促销,晚上金乡的千江月不夜城,更是灯火璀璨,人流如织。在千江月不夜城美食区,几十个档口上演着“舌尖上的金乡”。“我们研发了10多种大蒜美食,就是要打破‘生吃蘸酱’的刻板印象。”美食商户李春生展示着蒜蓉糕的制作

技艺。在文化展演区,“铁花光影秀”等传统绝技与数字技术共舞,引得游人连连喝彩。

“我们筛选了上百家商户,重点引入契合金乡文化的特色美食和非遗项目。特别是千江月不夜城以“全时段、全龄段、全感官”体验破局,凭借差异定位和蒜香文化脱颖而出。”千江月不夜城项目策划经理孟艳瑞说。春节期间,金乡县千江月不夜城日均客流量约2万人次。

金乡县以群众文化需求、消费需求为导向,将文化展演与促消费活动紧密结合,突出贯穿全年、多元融合、创新模式、城乡互动等,开展新春焕新季、夏日狂欢节、中秋国庆

双节庆、暖冬消费季等贯穿全年的主题促消费活动,不断丰富活动内容,释放消费潜力。春节期间,金乡县以“新春焕新”为主题,开展了金乡县“运河大集”新春年货大集、“蒜乡古韵·盛世元宵”群众文化展演等春节主题促消费活动,让广大群众在欣赏文化盛宴的同时,也能享受到实实在在的优惠。金乡县还鼓励各大商超、餐饮企业打造春节消费场景,推出打折促销、购物满减满减、换购、抽奖等特惠活动,大型商超日均人流量过万人,营收增长约5%,重点餐饮类增长约10%,家电类增长约8%,手机类增长约30%。